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Ata da Primeira Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezessete, realizada em vinte de fevereiro, às 

dezenove horas, no Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, onde se fizeram presentes sob a 

Presidência do senhor vereador Alexandre Almeida Dias, os senhores vereadores: José Raimundo 

de Jesus Souza (Vice-Presidente), Edson de Jesus Reis Santos (Primeiro Secretário), José 

Alessandro Santana Farias (Segundo Secretário), Damares Vieira Cavalcanti, Emílio de Jesus 

Souza, Gileno Santana Alves, Gilson Santos do Rosário, Jaci Silvino de Sousa, Josefa Délia 

Félix dos Reis e Pedro de Jesus Santos. A seguir, iniciou-se a Sessão com a entoação do Hino 

Nacional. Na sequência, o excelentíssimo senhor Everaldo Iggor Santana de Oliveira saudou aos 

senhores vereadores, autoridades municipais e comunidade presente. Continuando, o Prefeito 

Municipal salientou que se faz presente nesta memorável noite, cumprindo o seu papel 

constitucional, trazendo a sua mensagem de boas vindas como representante do Poder Executivo, aos 

membros do Poder legislativo, destacando que, mesmo diante da turbulência em que vivemos, a 

democracia tem que ser preservada e obedientemente seguida, por cada um dos representantes dos 

representes das três esferas de Poder. Além disso, aproveitou para demonstrar que, nos últimos anos, 

a população tem ficado insatisfeita com o comportamento do Poder Público, o que torna cada vez 

mais complexo, alcançar os desafios que existem e existirão pela frente. Ele disse ainda, que todos os 

agentes públicos devem encarar com serenidade e equilíbrio para que não sejam cúmplices de um 

inevitável fracasso. Destacou também que a trajetória de um município não se faz sem percalços, ou 

obstáculos a serem ultrapassados, e as respostas aos desafios são as construções mais virtuosas da 

atividade politica, e somente cabe aqueles que foram escolhidos pelo povo através do voto. Na 

oportunidade, chamou a atenção para os diversos vícios, que foram deixados pelo seu antecessor, 

encontrados por ele, ao longo dos cinquenta e um dias a frente da Prefeitura. Comentou ainda, que o 

líder e a vice-líder da bancada de Governo serão os senhores vereadores Gilson Santos do Rosário e 

Damares Vieira Cavalcanti, respectivamente, e estes darão um exemplo valiosíssimo, de como 

aceitar a política partidária, que sempre foi marcada, pelas divergências, desventuras e problemas 

pessoais, sem deixar contaminar-se com o sentimento de frustrações e rancores. Ele disse ainda, que 

é indispensável conciliação de todos os pares, para que unidos possam passar por essa prolongada 

estiagem, a qual os efeitos dela se estendem de norte a sul do nosso município, o que tem sido uma 

das grandes preocupações. Disse também que recebeu a Prefeitura em completo estado de abandono, 

pois encontrou os prédios públicos abandonados, a frota de veículos sucateada, os servidores com 

documentação pendente, além de dívidas milionárias com o INSS, atraso de pagamento dos 

servidores efetivos, água, energia elétrica, falta de pagamento do programa garantia-safra, entre 

outros. E mais, falou sobre as despesas deixadas pelo seu antecessor, que têm causado uma enorme 

dificuldade de apuração na sua gestão. O Prefeito Iggor Oliveira elencou ainda, as ações que vem 

sendo realizadas pela sua administração, a exemplo do recadastramento de funcionários, aquisição de 

uma unidade móvel de urgência, aquisição de medicamentos para Farmácia Básica Municipal, 

reativação do atendimento do Programa de Saúde da Família, melhoria no serviço de marcação de 

consultas e exames, reativação dos serviços de transporte de pacientes para Aracaju, reinauguração 

da clinica de saúde do Distrito São José, na Lagoa do Junco foi realizada singela ação que integrou o 

abastecimento de água daquela localidade. Além disso, destacou a situação de abandono da educação 

municipal, e comentou que tiveram que criar um calendário para atender as expectativas dos alunos, 

e reintegrá-los para a rede de ensino municipal, e assim resgatar recursos muito importantes para o 

município; redução do consumo de combustível; reorganização da frota do município; reforma e 

ampliação das salas da prefeitura, aquisição de mobiliário, a fim de melhorar a qualidade no 

atendimento a todos os poçoverdenses; cortes na locação de carros para o gabinete, telefones 

celulares e diversas despesas supérfluas encontradas. Disse ainda, que estabeleceu um novo governo, 

formatado com a representação de todos os setores da sociedade, que darão além da sustentação 

política indispensável, como também maior eficácia na gestão, que está mais moderna e qualificada.  

Ele falou ainda, da equipe que o assessora, que são profissionais experientes, competentes, éticos e 
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responsáveis, e estão contribuindo  enormemente para a concretização de seus objetivos e metas.  Na 

oportunidade,  falou sobre a limpeza pública do município, que em menos de 30 dias, já mostrava 

uma cidade de cara nova, e ressaltou o trabalho da Secretaria de Obras, que tem sido destaque em 

nível de estado, pela forma que está desempenhando suas rotinas. E, concluiu dizendo que, os 

resultados alcançados até a presente data não seria possível sem a participação plena, solidária e 

produtiva da sua equipe de governo, e principalmente com o apoio e a solidariedade do povo 

poçoverdense. Em seguida foram  apresentadas as seguintes proposições: Requerimento 001/2017 - 

Solicita do Governo Municipal que informe a esta Casa através dos órgãos do município 

correspondentes, com a máxima brevidade possível, as informações abaixo discriminadas: 1. Relação 

nominal dos servidores efetivos com suas respectivas lotações; 2. Relação nominal dos servidores 

ocupantes de cargos comissionados e funções de confiança; 3. Relação nominal dos servidores 

ocupantes de cargos comissionados, que estão sendo gratificados de acordo com o artigo 20, da Lei 

Municipal 506/2009, com o indicativo individual do valor concedido.  4. Lista contendo prazo e 

valor dos contratos firmados com empresas para prestação de serviços no âmbito desta 

municipalidade, de autoria da Bancada da Oposição (Senhores Vereadores Pedro de João Rodrigues, 

Didiu, Léo de Fonsinho, Raimundo da Kombi e Délia Félix; Indicação 01/2017- Ao senhor João 

Ramalho Barreto Conceição, Secretário Municipal de Obras e Urbanismo, sugerindo o que segue: 1. 

Providências emergenciais voltadas para a ampliação da rede de esgoto da Rua Paulo Santos, na 

sede desta cidade de Poço Verde, de autoria do senhor Presidente Alexandre Almeida Dias; 

Indicação 02/2017-Ao excelentíssimo senhor Everaldo Igor Santana de Oliveira, Prefeito 

Municipal de Poço Verde, sugerindo o que segue: 1.Providências voltadas para a construção da 

Praça Aécio Carregosa da Silva, no Bairro Fazendinha, na sede desta cidade de Poço Verde, de 

autoria da senhora vereadora Damares Vieira Cavalcanti; Indicação 03/2017- Ao excelentíssimo 

senhor Prefeito Everaldo Iggor Santana de Oliveira, Prefeito desta municipalidade, sugerindo o que 

segue: 1.Providências junto aos órgãos competentes voltadas para a pavimentação do Conjunto 

Habitacional João de Matos Reis, no povoado Tabuleirinho; 2.Providências junto aos órgãos 

competentes voltadas para a pavimentação do Conjunto Habitacional Roldão de Oliveira, no Distrito 

de São José; 3.Disponibilidade permanente de uma ambulância para atender a demanda da Clínica de 

Saúde da Família João Leal de Araújo, no Distrito de São José e comunidades adjacentes; 

4.Providências administrativas para a conclusão da Clínica de Saúde da Família, do povoado 

Tabuleirinho; 5.Pavimentação de ruas do povoado Tabuleirinho; 6.Reforma da Praça do Agricultor e 

da Praça da Igreja, no Distrito de São José, bem como pavimentação das ruas e trechos 

compreendidos:  a. Avenida José Carvalho Dias até a casa do Senhor Zé Augusto; b. Trecho que liga 

o Conjunto Silvino Augusto à Avenida João Rodrigues dos Santos; c. Trecho que liga a Avenida 

João Batista dos Santos a Rua Zé Dentista; d.Trecho que liga a Rua da Creche a casa do saudoso 

Agostinho; e. Avenida José Carvalho Dias até a Rua do senhor Nozinho; f.Rua do Iraque até o 

Conjunto Roldão de Oliveira. Indicação 04/2017- Ao excelentíssimo senhor Prefeito Everaldo Iggor 

Santana de Oliveira, Prefeito desta municipalidade, sugerindo o que segue: 1.Providências 

emergenciais junto aos órgãos competentes voltadas para a limpeza das nações (açudes) abaixo 

discriminados, em virtude da proximidade do período chuvoso: 1.1. Nação do Pinhão (próximo à 

casa de Rivaldo); 1.2. Nação da Ponta da Serra; 1.3. Nação do Saco da Serra; 1.4.Nação de Zefinha 

(Lagoa do Mandacaru); 1.5. Nação do Mandacaru (próximo à casa de Soró); 1.6. Nação da Malhada 

Grande; 1.7. Nação da Cova da Índia; 1.8. Tanque Velho do Mocó (próximo a Fazenda de Benedito 

Figueiredo); 1.9. Nação do Curvelo; 1.10. Nação do Cansanção; 1.11.Nação da Cacimba Nova 

(entrada para o Cansanção); 1.12. Nação da Cacimba Velha (em frete a Igreja daquela comunidade); 

Indicação 05/2017- Ao excelentíssimo senhor Prefeito Everaldo Iggor Santana de Oliveira, Prefeito 

desta municipalidade, sugerindo o que segue: 1. Providências junto aos órgãos competentes voltadas 

para a realização de ações públicas direcionadas a melhoria da qualidade de vida no povoado Saco 

do Camisa.1.1. Pavimentação do Conjunto Habitacional Antônio Teles dos Santos; 1.2.Pavimentação 
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da Travessa do senhor Genivaldo até a Travessa do cemitério; 1.3.Pavimentação da Travessa que dá 

acesso ao campo de futebol; 1.4.Pavimentação da Rua que dá acesso à nação; 1.5.Melhoria da 

iluminação pública da Travessa do Cemitério; 1.6. Melhoria da iluminação pública da Quadra 

Poliesportiva Genaldo Ferreira dos Santos; 1.7.Revitalização do dessalinizador da Escola Porfírio 

Vieira da Silva; 1.8.Ampliação do quadro de servidores designados para manutenção da limpeza 

pública; 1.9. Pintura do meio fio; 1.10. Poda de árvores; 1.11. Conclusão da construção da Clínica de 

Saúde da Família; Indicação 06/2017- Ao excelentíssimo senhor Prefeito Everaldo Iggor Santana de 

Oliveira, Prefeito desta municipalidade, sugerindo o que segue: 1. Providências junto aos órgãos 

competentes voltadas para a realização de ações públicas direcionadas a melhoria da qualidade de 

vida na comunidade Malhada Grande. 1.1. Pavimentação da frente da igreja; 1.2. Construção de 

Quadra Poliesportiva; Indicação 07/2017- Ao excelentíssimo senhor Prefeito Everaldo Iggor 

Santana de Oliveira, Prefeito desta municipalidade, sugerindo o que segue: 1. Providências junto aos 

órgãos competentes voltadas para a realização de ações públicas direcionadas a melhoria da 

qualidade de vida no povoado Tabuleirinho. 1.1 Melhoria da iluminação pública da Quadra 

Poliesportiva José Leonardo de Oliveira; 1.2.Revitalização do dessalinizador (fundo da Associação 

Comunitária); Indicação 08/2017- Ao excelentíssimo senhor Prefeito Everaldo Iggor Santana de 

Oliveira, Prefeito desta municipalidade, sugerindo o que segue: 1. Providências EMERGENCIAIS 

junto aos órgãos competentes voltadas para a melhoria das estadas vicinais abaixo discriminadas, em 

virtude da proximidade do período chuvoso, tendo em vista os transtornos constantes que vêm 

causando aos nossos munícipes que necessitam diariamente fazer usos das mesmas, inclusive os 

estudantes da rede pública: 1.1 Estrada Saco do Camisa/Malhada Grande/Cova da Índia; 1.2Estrada 

Saco do Camisa/Campestre; 1.3 Estrada Saco do Camisa/Povoado Tabuleirinho; 1.4.Estrada Lagoa 

do Mandacaru/Mucambo; 1.5 Estrada Lagoa do Mandacaru/Umbuzeirão; 1.6 Estrada Lagoa do 

Mandacaru/Saco da Serra/Ponta da Serra 1.7 Estrada que dá acesso à residência do senhor Joaozinho 

de Dudé a Malhadinha; 1.8 Estrada Travessia/Caldeirão; 1.9.Estrada Caldeirão/Queimada Comprida; 

1.10 Estrada Saquinho/Borrocões; 1.11 Estrada Caldeirão/Povoado Lagoa do Junco; Indicação 

09/2017- Ao senhor João Ramalho Barreto Conceição, Secretário Municipal de Obras e Urbanismo, 

sugerindo o que segue: 1. Providências EMERGENCIAIS voltadas para a realização de limpeza 

geral na comunidade Aroeira, neste município de Poço Verde, ambas de autoria do senhor vereador 

José Alessandro Santana Farias; Indicação 10/2017- Ao excelentíssimo senhor Prefeito Everaldo 

Iggor Santana de Oliveira, Prefeito desta municipalidade, sugerindo o que segue: 1. Providências 

junto aos órgãos competentes voltadas para a realização de ações públicas direcionadas a melhoria da 

qualidade de vida no povoado Rio Real. 1.1. Melhoria da iluminação pública da Praça Central, Rua 

do Mercado, Rua principal que dá a cesso ao Raspador e do cemitério; 1.2 Retirada do lixo 

acumulado (lixão) nas adjacências do povoado e viabilidade definitiva de outro local para o lixo 

coletado; 1.3. Melhoria da estrada vicinal Poço Verde/Rio Real. 1.4. Poda de árvores, de autoria do 

senhor vereador José Raimundo de Jesus Souza; Indicação 11/2017- Ao Major Adilson Barbosa 

Santos da 2ª Cia do 11º BPM, solicitando o seguinte: 1.  “Rondas policiais constantes no povoado 

Saco do Camisa, com o objetivo de inibir a ação de vândalos e coibir os transtornos que jovens vem 

causando ao conduzirem motocicletas de forma perigosa e barulhenta, tirando o sossego costumeiro 

daquela comunidade”, de autoria do senhor vereador Gileno Santana Alves; Indicação 12/2017- A 

empresa DESO, solicitando o que segue: 1. Providências urgentes voltadas para ativação imediata do 

sistema de distribuição de água na comunidade Malhadinha, neste município de Poço Verde; 

Indicação 13/2017- Ao senhor João Ramalho Barreto Conceição, Secretário Municipal de Obras e 

Urbanismo, solicitando o que segue: 1.Providências voltadas para a melhoria da iluminação pública 

na comunidade Malhadinha, neste município de Poço Verde, de autoria do senhor Edson de Jesus 

Reis Santos; Indicação 14/2017- Ao senhor João Ramalho Barreto Conceição, Secretário Municipal 

de Obras e Urbanismo, sugerindo o que segue: 1. “Providências emergenciais voltadas para 

construção da rede de esgoto do Conjunto Habitacional Françual, na sede desta municipalidade e 

mailto:cmpv.se@bol.com.br


CÂMARA MUNICIPAL DE POÇO VERDE 
Av. Epifânio Doria, 18 – CEP. 49490.000 – CNPJ 32.741.571/0001-73 

Fone: (79) 3549-1454 e-mail: cmpv.se@bol.com.br 

Décima Sexta Legislatura 

 

 

 

 

 

limpeza geral”. 2.Reposição de lâmpadas da iluminação pública no povoado Saco do Camisa; 

3.Limpeza geral no lixão do povoado Saco do Camisa, esta última de autoria do senhor vereador 

Gileno Santana Alves. A seguir deu-se início ao Grande Expediente, no qual o senhor vereador 

Alexandre Almeida Dias, leu a Portaria 153/2017, que designa os membros das Comissões 

Permanentes, para o biênio 2017/2018, de acordo com a ordem a seguir: Comissão de Justiça 

Legislação e Redação Presidente: Pedro de Jesus Santos, secretário Emílio de Jesus Souza, relator 

Gileno Santana Alves; Comissão de Finanças Orçamento e Fiscalização: Presidente Gilson Santos 

do Rosário, secretário José Raimundo de Jesus Souza, relator Edson de Jesus Reis Santos; 

Comissão de Urbanismo e Infraestrutura Municipal: Presidente Jaci Silvino de Sousa, secretário 

Gileno Santana Alves, relatora Josefa Délia Félix dos Reis; Comissão de Educação Cultura Saúde e 

Meio Ambiente: Presidente José Alessandro Santana Farias, secretária Damares Vieira 

Cavalcanti, relator Pedro de Jesus Santos. Publicou ainda, o ofício 003/2017 comunicando que os 

senhores vereadores Pedro de Jesus Santos e José Alessandro Santana Farias assumiram 

respectivamente os papéis de Líder e Vice-líder da bancada da oposição nesta Casa Legislativa. Na 

oportunidade, publicou o ofício 076/2017 do Gabinete do Prefeito Municipal de Poço Verde, 

comunicando a Casa Legislativa, que o senhor vereador Gilson Santos do Rosário e a vereadora 

Damares Vieira Cavalcanti serão respectivamente, o Líder e Vice-Líder do Governo do município 

de Poço Verde. Continuando, divulgou o ofício 073/2017, confirmando a presença do Prefeito, bem 

como de todo o secretariado, na Sessão Ordinária do dia 21 de fevereiro do corrente ano, e na 

oportunidade apresentará o relatório das atividades realizadas, desde a posse até o presente momento. 

Continuando, o senhor Presidente cumprimentou a todos, e destacou que este dia é muito especial 

para ele, e para várias pessoas presentes nesta Casa. O edil comentou que, tem feito uma reflexão 

nesses últimos dias, de como tem sido a sua história de vida, desde a sua infância até agora. Ele 

comentou que, pela primeira vez em sua vida está participando de uma Sessão como representante do 

povo, e também como representante do Poder Legislativo, já que está ocupando o cargo de 

Presidente da Casa. O edil falou ainda, sobre os seus ideais e objetivos políticos, assim como os seus 

objetivos como cidadão. Comentou que, batalhou muito na sua vida, e depois que concluiu o ensino 

fundamental, aos 14 anos foi para Escola Agrotécnica Federal de São Cristóvão, onde trabalhou e 

estudou até sair de lá. Aos 17 anos retornou para Poço Verde, e tentou ingressar numa faculdade, 

mas não conseguiu naquele momento. Naquela ocasião, foi para São Paulo onde trabalhou em uma 

loja de material de construção, onde dirigia um caminhão, que transportava cimento, entre outros 

materiais. Após esse período, ele teve a oportunidade de assumir alguns cargos públicos, na gestão 

do Prefeito José Everaldo de Oliveira, no Fundo Municipal de Aval, na Secretaria de Agricultura de 

Recursos Hídricos, onde cuidava dos poços artesianos, dessalinizadores. Também trabalhou como 

Secretário de Transportes, mais recentemente  assumiu a Secretaria Municipal da Assistência Social, 

trabalho que mais se identificou. Na ocasião o orador falou que, muitas pessoas perguntam-lhe qual 

foi à motivação para ele entrar no meio político, e ele explicou que, quando se lançou candidato, 

ouvia as pessoas a quem pedia o voto, dizerem-lhe que, ele era uma pessoa que foi humilde, sempre 

foi muito atencioso com todos, independente de quem fosse, além de ter feito um bom trabalho 

técnico, nos cargos que ocupou.  Por isso, atribui o resultado expressivo que obteve nas urnas aos 

seus amigos, pois acredita que a política é uma dinâmica fantástica, cada decisão ou situação é vista 

e interpretada de maneiras diferentes pelas pessoas que estão a sua volta, e algumas pessoas 

enxergam-no de maneira diferente da que o tratavam, depois de episódios que aconteceram. Ele 

ressaltou que, as pessoas presentes podem ver uma Casa Legislativa renovada, pois entraram muitos 

vereadores novos, e através desse processo, pode-se perceber que estamos vivendo uma nova etapa, 

uma nova era, e a população está dando oportunidade a outras pessoas para mostrarem o seu 

trabalho, assim como aconteceu com o Prefeito Iggor Oliveira, que pela segunda vez concorreu ao 

cargo, e está representando toda nossa cidade hoje. O edil fez ainda uma análise do resultado das 

últimas eleições, na qual aproximadamente 13.000 votos foram válidos, e de acordo com o resultado 
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de pleitos anteriores, uma média de 4000 pessoas são fiéis a cada um dos grupos políticos, então se 

conclui que, um grupo de cinco mil pessoas hoje tem a independência de decidir aquele candidato, 

que seja melhor para o município, e que vai fazer a diferença. E mais, disse que, essas mesmas 

pessoas, decidirão quando é a hora de mudar, e foi o que aconteceu nas últimas eleições. Dando 

continuidade o senhor Presidente disse ainda, que o Prefeito tem o compromisso de contemplar a 

esperança dessas pessoas. Ele disse ainda que, o mesmo acontece nesta Casa, pois muitos vereadores 

já estiveram em grupos políticos diversos, assim como muitos servidores do município, que não 

tiveram a oportunidade de fazer parte de outras gestões, e atualmente está tendo essa chance de 

mostrar seu trabalho no grupo liderado pelo Prefeito Iggor Oliveira, portanto, chamou a atenção  que 

as pessoas devem compreender que isso faz parte da política, e fez uma breve analogia comparando 

essa situação ao Casamento, onde ninguém é obrigado a ficar a vida toda preso num casamento, que 

não está dando certo. Reafirmou que, o grupo político que  pertence é o liderado pelo Prefeito Iggor 

Oliveira, apesar desse relacionamento não estar sendo harmônico como antes, destacou que já falou 

sobre isso nas redes sociais e nas rádios várias vezes. No entanto, apenas o tempo irá dizer o que 

ocorrerá daqui para frente, mas pretende retribuir o que o povo de Poço Verde fez por ele, pois foi 

candidato pela primeira vez, fazendo uma política limpa,  mesmo assim obteve uma votação 

expressiva, de pessoas de diversos grupos, com graus de escolaridades diferentes, pessoas humildes e 

simples, como também de pessoas mais abastadas financeiramente, portanto, a todas as 999 pessoas 

que o ajudaram. Disse ainda, que tem responsabilidade e não esquecerá o que o povo fez por ele, 

mesmo que não seja candidato outras vezes, seu nome estará marcado na história do município, e 

destacou que pretende viver o resto de sua vida, por isso, quer que o município seja cada vez melhor 

para todos. Na oportunidade, o edil pediu que o Prefeito realize uma administração com carinho e 

amor, pois em nosso município, infelizmente ainda existem pessoas que passam fome, e, vendo seu 

gado morrer, por conta da escassez de chuvas, e pela demora na distribuição de água. E tem pessoas 

que estão comprando água com o dinheiro da aposentadoria outras estão tendo que morar em outras 

cidades, para sustentar sua família. Por isso,  destacou que é importante, que se construa uma cidade 

melhor para todos, e salientou que acredita no potencial dos membros da Câmara de Vereadores, 

como também no potencial na equipe da gestão municipal, mas sugeriu que o Prefeito dê mais 

autonomia às Secretarias, para que os serviços sejam descentralizados e assim mais ágeis. Pediu 

também, que o prefeito analise as Indicações propostas pelos Vereadores de forma apartidária, e, se 

houver como atendê-las o faça, pois estará beneficiando a comunidade. O senhor Presidente 

agradeceu a todos que o ajudaram a estar aqui, principalmente a Deus, à sua família e amigos, e 

desejou que todos os seus colegas sejam bem sucedidos, assim como todos os secretários, ele se 

colocou à disposição de todos para ajudar no que for preciso, e destacou que aprovará todas as 

matérias que chegarem a esta Casa para beneficiar o povo. O orador concluiu convidando os 

munícipes, para virem a Câmara assistirem as Sessões, bem como informou aos presentes, que a 

Sessão é transmitida ao vivo, através do portal da Câmara, e as gravações são disponibilizadas no 

site, para todos que tiverem interesse em acessá-las. Falou também que, está analisando outras 

formas de transmitir as reuniões seja através de redes sociais, ou outros meios de comunicação, já 

que pela rádio local, no horário regimental é transmitida a voz do Brasil. Falou também sobre um 

projeto de melhoria no prédio da Câmara, na qual será feito um espaço mais adequado, para os 

vereadores se reunirem para discussão de projetos, além disso, a fachada do prédio será modificada, 

para dar mais acessibilidade para as pessoas portadoras de necessidades especiais, além de outras 

melhorias na estrutura, para atender melhor a população. Comentou ainda, que pretende colocar em 

prática o Projeto de Lei 370/2004, que institui o Programa "A escola vai à câmara" e dá outras 

providências, para que os alunos possam conhecer o espaço físico, e participarem de uma palestra, 

mostrando o papel dos vereadores e da Casa Legislativa, para conscientizar a população jovem sobre 

a importância do voto, e ter o discernimento e inteligência de fazer a escolha mais correta. A seguir, 

o senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos saudou aos presentes, e demonstrou a sua satisfação 
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de estar falando com os munícipes nessa primeira Sessão. Ele refletiu que, de forma lenta, mas 

constante a política no Brasil tem mudado para melhor e, em nossa cidade não é diferente, pois 

quando os cidadãos querem uma mudança escolhem novos representantes, inclusive depositando sua 

confiança em pessoas anônimas ou desconhecidas do meio político, mas que têm vontade de 

trabalhar e de estar ao lado do povo. Ele comentou que está muito satisfeito em ver a Casa cheia de 

pessoas com o desejo de participar, e de cobrar de seus representantes a melhoria para a cidade. Ele 

disse ainda, que a cobrança é o que motiva os vereadores a desempenharem o papel, que lhes foi 

confiado, o papel de fiscalizar o Governo Municipal, para que o administrador não deixe faltar os 

direitos dos cidadãos, e comparou com um exemplo prático. Disse ainda, que aos vereadores foi dado 

o poder de fiscalização, e se todos fizerem o seu trabalho de forma correta, certamente a cidade 

avançará, mas  caso isso não ocorra, não se pode lançar a culpa sobre o outro, pois todos fazem parte 

desse processo de constante crescimento e avanço, contudo, para que a nossa política traga melhorias 

é preciso pensar de forma coletiva, e abandonarmos o individualismo. Nesse contexto, ele contou 

que se comoveu com a agonia das pessoas que vivem no povoado Malhadinha, onde foram feitas 

obras para o abastecimento de água, mas que ainda não chegou, e propôs uma Indicação para que o 

problema fosse solucionado, através da união de forças. Ao mesmo tempo, ela falou que as vias 

públicas do povoado Malhadinha estão às escuras, e as pessoas estão temendo entrar e sair de casa, 

com medo da ação de bandidos, e destacou que todo cidadão tem o direito de ir e vir com segurança. 

Afirmou que, acredita que já houveram outras Indicações neste sentido, mas se compadece com a 

situação dos povoados, pois é mais crítica que na cidade. E mais, destacou que ele tem 

responsabilidade e, não cederá a pressões políticas para defender o povo, e não sossegará, enquanto 

não perceber as coisas mudarem, pois não vai se sentir bem vendo o sofrimento alheio, pois é um 

homem de Deus, e a palavra de Deus diz: “Quanto mais é dado, mais é cobrado”. Dessa forma, ele 

percebe a importância do papel do Vereador, ter a responsabilidade de cobrar que cada um cumpra o 

papel para o qual é designado, para que o município cresça, e que o cidadão possa usufruir de um 

bom atendimento de saúde, na hora que mais precisa. Ele contou ainda, que trabalha na área da 

saúde, e fica desapontado quando vê as pessoas sendo maltratadas por servidores públicos, que 

deveriam servir a população, pois são pagos para tal. O edil comentou também que, cada cidadão 

tem o direito e a responsabilidade de informar e cobrar dos Vereadores, pois muitas vezes, os edis 

não têm conhecimento de tudo que acontece no município, e as pessoas acabam afirmando que 

Vereador não trabalha. Na oportunidade, o edil falou sobre o Projeto SOS Sertão, que é oriundo das 

igrejas evangélicas, e não tem fim partidário ou político, e é voltado a proporcionar cursos 

profissionalizantes,  palestras com diversos profissionais, atendimento na área da saúde, como 

também realizando um trabalho missionário, levando a palavra de Deus para todas as comunidades 

da sede do município e também nos povoados, principalmente, para as pessoas que estão com 

doenças psicossomáticas, internadas em hospitais, e pessoas que passaram por traumas na infância. O 

orador convidou toda a comunidade para participar do Projeto acima mencionado, e, concluiu 

falando sobre a sua trajetória de vida, que iniciou de maneira simples, como Vendedor de diversos 

produtos, mas sempre lutando de maneira muito honesta, mas com um sonho de ver uma política 

diferente, onde as pessoas pudessem ter seus direitos garantidos, por isso ele se motivou a ser 

vereador, para dar voz aquelas pessoas humildes e que sempre foram marginalizadas na sociedade. O 

senhor vereador Edson reafirmou seu compromisso, dizendo que fará um trabalho com ética e 

responsabilidade, sempre buscando aprovar Projetos que tragam melhorias para o município, e se 

colocou à disposição para ouvir dos munícipes, sugestões ou críticas. Na sequência, o senhor 

vereador José Raimundo de Jesus Souza saudou aos presentes, e comentou que, desde 2012 a 

comunidade Rio Real estava sem liderança, mas o povo entendeu que precisava de um emissário na 

Câmara de Vereadores, e o elegeu como representante. Disse ainda, que propôs algumas indicações, 

as quais a comunidade está precisando, e no que se refere à iluminação pública,  ele destacou a 

iluminação do cemitério, assim como a retirada do lixão, que já foi objeto de outras Indicações, mas 
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não foi atendida. No entanto,  confia que a nova administração realizará a retirada desse lixão que 

está prejudicando muito a qualidade de vida das pessoas da comunidade. Além disso, ele falou sobre 

a Indicação solicitando o calçamento da Rua Gilberto Amado, que é nas proximidades da escola, e 

justificou que, quando chove, o acesso das crianças à escola fica comprometido, pois há muita lama 

no local, enfatizou que, se essas Indicações forem atendidas, a comunidade ficará muito satisfeita, e 

concluiu agradecendo a todos pela presença. A seguir, o senhor vereador José Alessandro Santana 

Farias saudou aos presentes, e falou sobre uma afirmação que o colega Gilson Santos do Rosário 

fez, na qual o edil  dizia, que os vereadores da oposição fariam a mudança do município. 

Respondendo ao comentário do colega, o edil relembrou que o senhor vereador Gilson do Rosário, 

até meados do ano passado fazia parte do grupo que administrava o município, assim como os 

vereadores  Damares Vieira Cavalcanti e Gileno Santana Alves. E destacou que, se não houve 

mudanças anteriormente, infelizmente não se pode “chorar pelo leite derramado”, e as Indicações 

apresentadas são os anseios da população. Ele comentou que, nas duas últimas quartas-feiras esteve 

nas comunidades, especificamente para visualizar os problemas com as nações, que é um dos 

problemas mais importantes, pois trata da falta de água. Na visita, o parlamentar afirmou que 

fotografou e conversou com a população local, e durante a conversa os moradores expuseram suas 

maiores dificuldades, que foi justamente a questão da água e também das estradas. O edil comentou 

que, a vinda do Prefeito municipal à Sessão foi muito importante, pois serve para que os vereadores 

apresentem as suas proposições, e para que elas possam ser vistas com outros olhos, pois apesar de 

ser da oposição, as Indicações que apresentou irão beneficiar toda a comunidade, e não apenas as 

pessoas que o elegeram. O edil comentou que, recebeu a lista com os nomes dos secretários de cada 

secretaria municipal, mas percebeu que nela não estão descritos os nomes dos secretários adjuntos, 

de cada órgão. Relembrou o parlamentar que, no Portal da Transparência há a informação de que 

existiram secretários adjuntos em algumas secretarias, no mês de Janeiro. E na oportunidade, ele 

indagou qual o real papel do secretário Adjunto, pois é necessário saber se ele tem uma função, ou é 

apenas um cargo para favorecer aos aliados políticos, e leu o conceito de secretário Adjunto. O 

orador comentou ainda, que muitas das proposições que apresentou foram cobradas na gestão 

anterior, pelo ex-vereador e atual Secretário Municipal de Obras e Urbanismo João Ramalho Barreto 

Conceição, e destacou que acredita que essas solicitações sejam atendidas, por ele já ter 

conhecimento da existência delas, chamou à atenção que, os Secretários do Município são peças 

cruciais, para o prefeito, e se algum deles for mal assessorado, certamente a gestão poderá ser 

comprometida.  Por isso, desejou que todos sejam bem-sucedidos, nos seus trabalhos. O edil falou 

ainda, que encaminhou vários ofícios para a prefeitura e diversos órgãos municipais, e todos eles 

foram protocolados, e outros vereadores da situação encaminharam outros ofícios, com conteúdo 

parecido com o dele, e coincidentemente as datas de protocolo foram anteriores as datas que ele 

encaminhou. Por isso,  solicitou o orador que a prefeitura seja transparente, pois quaisquer dos 

pedidos realizados pelos vereadores são em benefício para a comunidade. Na ocasião, o edil 

demonstrou satisfação  com os projetos que serão realizados no prédio da Câmara Municipal, e 

destacou que esta é a Casa do povo, e todas as pessoas merecem entrar nela, mas infelizmente a 

estrutura do prédio não é adequada para pessoas portadoras de necessidades especiais, o que 

considera uma falta de respeito ao cidadão,  o único acesso ser pela garagem.  Por outro lado, ele 

falou sobre a educação, pois é professor na escola Deputado Messias Góis, e percebeu a dificuldade 

que a diretora da unidade escolar está enfrentando para executar seu trabalho, haja vista que ela 

solicitou uma secretária para auxiliá-la, mas não foi atendida. Enquanto em outras escolas, já existia 

esse cargo nos primeiros dias do ano.  Ele falou que essa escola passa por muitas dificuldades, e 

apesar da secretaria de educação ter conhecimento dessa situação, não deu tanta importância para ela, 

assim como em outras escolas do município, a exemplo da escola do povoado Rio Real. Por fim, 

agradeceu a presença de todos, e destacou que estará à disposição da comunidade, dando voz e 

defendendo seus direitos, pois são os vereadores quem elaboram as leis, e se os próprios autores não 
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fizerem com que elas sejam cumpridas, a sociedade avaliará se realmente estes membros estarão 

representando seus interesses. A seguir, o senhor vereador Gilson Santos do Rosário comentou que, 

a mudança já foi iniciada, pois diversos prefeitos passaram por esta Casa, inclusive o pai do atual 

Presidente da Casa, mas o Prefeito Iggor de Oliveira foi o primeiro a vir na primeira Sessão 

Ordinária. Na ocasião, o edil agradeceu ao Prefeito a oportunidade de ser nomeado líder da bancada 

da situação nesta Casa. Falou ainda, que o colega José Alessandro o interpretou mal, pois ele fez um 

comentário em tom de brincadeira, no qual ele afirmou: "parece que vocês estão percebendo que o 

município de Poço Verde está abandonado agora", e explicou que, não teve a intenção de desdenhar 

dos outros vereadores, pois sabe que o papel do vereador é justamente cobrar e trabalhar para o 

beneficio do povo. E mais, comentou que, apesar da população ansiar por mudanças, nem sempre 

todas elas são benéficas. E destacou que está em seu nono mandato, e assim como outros vereadores 

veteranos, não se cansa de trabalhar para beneficiar a população, e a cada mandato ele se renova. E 

mais, disse que o propósito desta nova administração é trabalhar em benefício da comunidade, e 

extinguir as mazelas deixadas pelo seu antecessor, como foram citadas pelo Prefeito. Ele disse ainda, 

que é de muito importante que a população compareça à Sessão de amanhã, para perceber a realidade 

em que se encontrava o município, e as mudanças que já estão ocorrendo, pois serão expostos 

documentos nos quais comprovam a má gestão do prefeito anterior, que praticou diversas 

irregularidades, principalmente no último mês de mandato, onde mais de seis milhões de reais 

segundo ele detonados, enquanto muitos funcionários comissionados ficaram sem receber. 

Continuando, Gilson Rosário comentou, que quando foi Presidente desta Casa, deixou câmeras 

instaladas no plenário para que elas pudessem fazer a transmissão da Sessão, mas por alguma razão o 

seu sucessor não as colocou para funcionar. No entanto, ele pediu que o atual Presidente fizesse a 

transmissão da sessão ao vivo, através da internet do áudio e também do vídeo, para que as pessoas 

que não podem vir à Câmara possam acompanhar simultaneamente a Sessão, direto de suas casas, 

para que elas saibam como estão sendo desenvolvidos os trabalhos pelos vereadores. Ele contou 

ainda, que como representante do Prefeito fará um trabalho conjunto com todos os vereadores, 

primando à transparência, para que nada seja feito votado às escuras. E mais, disse que a política já 

passou, por isso, anseia e torce para que o Prefeito realize uma boa administração, que refletirá em 

todos nós. E, concluiu dizendo que daqui a quatro anos, as pessoas avaliarão a administração dele, e 

refletirão se merece ou não continuar.  Em seguida, o senhor vereador Pedro de Jesus Santos 

cumprimentou a todos, e destacou a importância da presença do prefeito Iggor Oliveira, juntamente 

com seu quadro de secretários nesta sessão, demonstrando o seu respeito à democracia e ao Poder 

Legislativo. O edil comentou que se sente honrado como vereador de oposição estar representando a 

sua bancada. Na oportunidade, o edil cumprimentou os senhores João Ramalho Barreto Conceição, 

Rivan Francisco dos Santos e a senhora Rita de Cássia Fonseca dos Santos, ambos ex-vereadores, e 

atualmente Secretário Municipal de Obras e Urbanismo, Secretário Chefe de Gabinete do Prefeito, 

Secretária de Municipal de Planejamento respectivamente, e parabenizou o Prefeito por tê-los 

nomeado para estas pastas, pois todos eles são pessoas competentes e brilhantes. Ele também 

cumprimentou os demais secretários presentes, assim como os concorrentes de pleito Marinho, João 

de Marinês que contribuíram para que a bancada da oposição fizesse cinco vereadores. Ele comentou 

que, a presença de todas as pessoas que vieram prestigiar a Sessão incentiva o Poder Legislativo, e 

explicou que em alguns momentos haverá discordância entre os interesses do prefeito, e o 

entendimento dos vereadores, mas de forma respeitosa discutirão as matérias que não estiverem de 

acordo com o que queremos para o nosso município. Ele reiterou a solicitação do colega vereador 

José Alessandro, que solicitou a divulgação dos Secretários Adjuntos existentes no município. 

Continuando, o edil parabenizou aos Vereadores que foram eleitos para representar o povo de Poço 

Verde, principalmente os cinco vereadores da bancada de oposição. Ele salientou que, ficou muito 

satisfeito com a Indicação para a liderança da bancada. O senhor vereador Pedro de Jesus Santos 

contou também, que após o pleito têm se reunido, e com muita responsabilidade e coerência têm 
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mantido o posicionamento firme, para que juntos desenvolvam cada vez mais os assuntos referentes 

às melhorias para município de Poço Verde, e levem ao conhecimento do prefeito e dos secretários, 

que serão responsáveis pela execução dessas Indicações. Ele agradeceu ao senhor vereador Edson de 

Jesus Reis Santos, que o apoiou e votou nele no pleito de 2012, e contribuiu para a conquista do 

primeiro lugar no ranking de votos, com 921 votos, e em 2016 se lançou candidato e logrou êxito. 

Ele saudou também os senhores vereadores José Raimundo de Jesus Souza, Gileno Santana Alves, 

Damares Vieira Cavalcanti, Gilson Santos do Rosário, Jaci Silvino de Souza, Emílio de Jesus 

Souza, José Alessandro Santana Farias, que já iniciou o mandato de vereador com vontade de 

trabalhar em prol da comunidade de Poço Verde, pois  visitou diversas comunidades e apresentou 

diversas Indicações, priorizando o homem do campo, a senhora vereadora Josefa Délia Félix dos 

Reis, e o senhor vereador Alexandre Almeida Dias, um amigo que lhe honra como Presidente que 

ajudou a eleger.  Ele contou que, no mandato anterior teve a honra de ser votado e eleito pelos 

vereadores de oposição nos dois períodos em que foi presidente desta Casa. O orador disse ainda, 

que o colega Alexandre foi contemplado com os votos que conquistou, para a presidência, através de 

sua ousadia, determinação e coragem, mas alertou que este cargo proporciona bônus, mas e também 

ônus, pois requer muita responsabilidade, e alertou que, na linha sucessória, depois do prefeito e do 

vice-prefeito, o presidente da Câmara é a pessoa que lidera o município. Em tom de brincadeira, o 

edil convidou o senhor Alexandre Almeida Dias, para fazer parte da oposição, se ele não estiver se 

sentindo bem no grupo em que está, assim acabariam os rumores sobre essa questão e a oposição 

teria seis vereadores, e a bancada ficaria muito satisfeita. Brincadeiras à parte, o edil comentou que é 

muito contido e diplomático, mas tem muita responsabilidade e está sempre observando e dialogando 

sobre o que é melhor para o município. Por isso, ele propôs algumas Indicações, e destacou que tem 

algumas críticas a fazer, não é o momento é muito cedo, para tal. No entanto, ele parabenizou ao 

Prefeito, pelas as atitudes que foram tomadas até agora, pois têm demonstrado que está atento às 

necessidades do povo que o escolheu, mas possivelmente haverá percalços, dificuldades e erros. O 

parlamentar disse também que, algumas pessoas ouvem as críticas e passam a informação sem muita 

habilidade, para o Prefeito. Comentou que o chefe do executivo tem um dos melhores professores na 

arte da política, que é seu pai, que lhe aconselha e traz informações positivas. Na ocasião, o edil 

falou que em junho do ano passado, a Câmara de Vereadores aprovou uma lei que tratava da 

regência de classe, dando o direito aos professores de receberem 5% de acréscimo no seu salário, 

referentes à regência de classe, que foi retirada do plano de carreira dos professores em 2012, assim 

como outros direitos, para a adequação dos salários ao Piso Nacional. O edil disse ainda, que o 

servidor do município é muito bem qualificado e remunerado, por terem conquistado seus direitos 

através de luta. Falou sobre o legado que os Prefeitos que passaram deixaram, a exemplo de Antônio 

Doria da Fonseca, que incluiu os vinte e dois monitores de sala, no plano de carreira dos professores, 

com todos os direitos equiparados na carreira.  Ele comentou também sobre a atualização do Piso 

Salarial Nacional, que a partir de Janeiro deve ser pago, mas a lei ainda não chegou à Câmara, para 

que os vereadores analisassem se está de acordo com o Nacional. O senhor vereador Pedro de Jesus 

Santos afirmou que, sugerirá na reunião do SINTESE o aumento da regência de classe. E mais, disse 

que a sua bancada tem se reunido com os representantes de sindicatos, para compreender o que eles 

estão buscando.   Falou também que, está muito satisfeito com a Sessão de hoje. E destacou que teve 

a honra de ter sido candidato pela quarta vez e, sempre foi bem sucedido nos pleitos, com votações 

expressivas nos povoados e na cidade. Ele desejou um bom trabalho para o Prefeito e para os 

vereadores, para que a cidade cresça e se desenvolva.  E concluiu dizendo que, se o seu partido o 

autorizar e o povo apoiar, se candidatará ao cargo de deputado, ou a prefeito nos próximos pleitos. E, 

por não haver outros oradores para se manifestar no Grande Expediente, ou matérias para serem 

discutidas ou votadas na Ordem do dia, deu-se início às Considerações Finais. Nas Considerações 

Finais, o senhor vereador Gileno Santana Alves saudou aos presentes, e disse que esta Sessão está 

sendo muito gratificante para ele, pois conta com a presença ilustre do Prefeito, que está tendo uma 
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atitude muito honrosa em vir a esta casa. O edil agradeceu ainda, a presença de todos os secretários 

municipais, e demonstrou a sua satisfação em estar representando o povo em mais um mandato. Ele 

contou que, o último pleito foi difícil para ele, pois foi muito criticado por ter mudado de grupo, mas 

lembrou de que seus eleitores não votam nele por esse motivo, mas pelo trabalho que ele faz pela 

comunidade. Ele anseia que os vereadores e Prefeito que foram eleitos tivessem a sensibilidade de 

fazer pelo povo, o que ele fez durante vinte e quatro anos, que ele esta nessa Casa, com a 

responsabilidade que ele teve. O edil disse também que, durante estes quatro anos quer trabalhar 

junto com os colegas e com o Prefeito, para fazer o melhor para nossa cidade, pois se o prefeito 

Iggor Oliveira conseguir realizar o seu plano de Governo será o melhor prefeito de todos que já 

passaram, porque teve mais vontade que os outros. O edil comentou que, não pretende disputar as 

próximas eleições, mas está preparando uma pessoa do Saco do Camisa para ficar no seu lugar, pois 

não vai deixar alguém de fora da localidade dizer que é o dono do povoado, pois sempre esteve bem 

representado, e se faltou alguma coisa, foi porque os prefeitos não tinham responsabilidade com o 

povo, pois ele fez o seu papel e cobrou dos prefeitos, e por isso, é tido como “enjoado”, pois não se 

cansa de pedir pelo povo da região do Saco do Camisa, Lagoa do Mandacaru, Umbuzeirão,  

Queimada Comprida,  Macambira e Cova da Índia. Mas, para um vereador é muito difícil atender a 

todos os anseios da população, pois com o subsídio que recebe, mais da metade fica retido nas 

instituições bancárias, para cobrir os empréstimos que faz, e, além disso, precisa-se ter condições de 

trabalho para levar as pessoas carentes para Aracaju para cuidar da saúde. Na oportunidade, ele 

parabenizou o colega vereador licenciado e atual Secretário Municipal de Saúde, o senhor Amaury 

Batista Freire, que é uma pessoa muito querida pela sociedade e, está realizando um ótimo trabalho. 

E mais, contou que vai lutar para levar o que for preciso para o Povoado Saco do Camisa, inclusive 

já existe uma Indicação para nomear a Rua da Nação, que levará o nome de sua mãe Joana Pereira 

de Santana. O edil concluiu dizendo que, anseia que o Prefeito Iggor Oliveira seja reeleito por mais 

um mandato, e que, o grupo que perdeu continue sem ganhar por mais quatro eleições, pois eles 

merecem receber uma lição do povo, que muito sofreu na administração deles. A seguir, o senhor 

vereador Jaci Silvino de Sousa agradeceu a presença dos munícipes, saudou a todos os colegas 

vereadores e, disse que todos os membros deste Poder devem unir-se e trabalhar para favorecer o 

povo. O edil falou que, durante doze anos “carregou sozinho” o Distrito São José, e durante todo este 

tempo, nunca pediu ajuda a nenhum Prefeito, e por três vezes pediu ao Presidente da Câmara, o 

senhor vereador Pedro, um auxílio para comprar combustível, e em todas elas foi atendido por ele. O 

edil comentou que não admite ser comandado por ninguém, pois não quer sentir-se preso a nenhum 

político. No entanto, ele continua apoiando Everaldo, com muito prazer, pois é um “puxa saco” 

assumido, pois o respeita como um pai, e anseia que o seu filho Prefeito Iggor Oliveira tenha o 

mesmo comportamento e humildade de seu pai.  Continuando, o senhor vereador Jaci Silvino 

agradeceu a Deus, a seu amigo Amaury Batista Freire e ao Prefeito, pela oportunidade de estar 

nessa Casa, e destacou que não trabalha visando lado político, mas para os interesses do povo, e o 

que for benéfico para a população aprovaremos, e o que não for analisaremos com cautela. Falou 

também que, na gestão passada, foram encaminhados inúmeros Requerimentos, e nenhum deles foi 

atendido, e durante doze anos que esteve na oposição, para ele é como se não existisse Prefeito na 

cidade, pois apresentou diversas Indicações e nenhuma delas foi atendida.  Disse ainda, que teve a 

honra de ter sido agraciado pelo Prefeito atual, que realizou a limpeza em um terreno situado em 

frente a sua garagem, na oportunidade foram retiradas 48 carradas de lixo e entulho do povoado São 

José, também foi realizada a limpeza da rede de esgoto que passa no fundo do colégio do mesmo 

povoado, e foram retiradas 9 carradas de lixo.  Na ocasião, o edil agradeceu o apoio do empresário 

Evislan Sousa, que cedeu equipamentos para realização destes serviços, haja vista que a 

retroescavadeira existente no município está sucateada, e a concha que foi adquirida para utilização 

da mesma, foi devolvida por falta de pagamento ao fornecedor. O edil comentou também sobre a 

situação de abandono da frota do município, pois as máquinas e veículos estão faltando peças, a 
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exemplo do carro pipa, que teve todos os pneus retirados, a caçamba foi entregue sem pneus, bomba 

injetora, bateria e outros equipamentos, e destacou que os responsáveis não levaram o resto, porque 

não puderam levar nas costas. Falou também que, o Prefeito anterior com a sua má gestão destruiu 

todo o patrimônio do município. Ao contrário doo demais, o Secretário Municipal de Educação, 

professor Paulo Roberto Caduda, foi um dos poucos secretários que compareceu à Câmara para 

explicar as ações que realizou na sua gestão. O orador afirmou ainda, que nessa nova gestão todos os 

secretários estão aptos e preparados para apresentar suas pastas, a qualquer momento que o Prefeito e 

os vereadores solicitarem. Afirmou que, tem certeza que os Requerimentos dos vereadores de 

situação e de oposição serão atendidos, ao contrário da administração passada, que contemplou 

apenas o vereador Rivan Francisco dos Santos, e finalizou agradecendo a presença de todos e 

convidando para continuarem participando das Sessões. Na sequência, a senhora vereadora Damares 

Vieira Cavalcanti saudou aos presentes, e enfatizou a sua satisfação em ver a população 

acompanhando a Sessão. Destacou que, esse é o seu quarto mandato, e já foi vereadora de oposição, 

mas hoje é da situação, mas para ela não existe essa divisão, pois ela recebe em sua casa qualquer 

pessoa, que tenha votado nela ou não, e todos são bem atendidos. Disse ainda, que foi indicada para 

vice-líder da bancada governista, e com muita satisfação vai representar o Prefeito, todavia ela 

defenderá primeiramente os interesses do povo, e jamais virará as costas para a população que lhe 

confiou o mandato, mesmo com todas as críticas que recebeu por ter mudado de grupo. Ela disse 

ainda, que está disposta a criticar qualquer secretário que não estiver correspondendo com as 

expectativas ou não estiver tratando bem a população. E, alertou aos Secretários presentes que eles 

têm a responsabilidade de fazer um bom trabalho, de tratar as pessoas com respeito e carinho, e se 

por algum motivo não puder ajudar, que explique a pessoa com paciência e carinho, para que 

Prefeito seja bem visto.  A edil disse ainda, que está feliz com a administração, e tem certeza de que 

todos estão unidos para fazer do município uma cidade melhor e mais justa para todos.  Continuando, 

o senhor vereador Pedro de Jesus Santos desejou ao seu amigo e colega vereador Amaury Batista 

Freire que realize um bom trabalho na Secretaria Municipal de Saúde, pois esta pasta exige a 

presença constante do Secretário, para resolver os assuntos pertinentes a ela. Mas ele acredita que o 

colega honrará a sua nomeação, pois é uma pessoa competente, simples, extrovertido e humilde. 

Falou também, que anseia que o Prefeito cumpra uma de suas promessas de campanha, que é 

implantar a rede cegonha, ampliando o atendimento médico e reinstalando o serviço de obstetrícia e 

pediatria, para que sejam realizados partos no município. Na oportunidade, ele informou que, 

elaborou um ofício de agradecimento ao Prefeito Municipal, ao Secretário Municipal de Obras pela 

limpeza das vias públicas, pela poda das árvores, pintura de meios fios, bem como a limpeza da rede 

de esgoto do fundo da escola do povoado São José, e ao senhor vereador Jaci Silvino de Sousa pela 

iniciativa de estar à frente deste serviço, que é muito importante para nossa comunidade. O edil 

contou ainda, que após a festa do povoado São José, uma tubulação da rede de esgoto que passa em 

frente a sua residência entupiu, e assim que soube do problema entrou em contato com o Secretário 

Municipal de Obras, mas ele já estava sabendo do problema, através das redes sociais e, 

imediatamente ele providenciou a limpeza da tubulação, que foi feita no mesmo dia da reclamação. 

O edil parabenizou o secretário pela celeridade do serviço, e ao mesmo tempo, reafirmou que a 

bancada de oposição se manifestará firmemente, com posições corretas, quando necessário. Em 

seguida, o senhor vereador José Alessandro Santana Farias comentou que, quando começou a 

trabalhar no povoado Saco do Camisa em 1997,  se apaixonou pela comunidade, e no ano seguinte 

votou no vereador Gileno Santana Alves, porque já era vereador da comunidade e por reconhecer a 

importância do trabalho dele para as pessoas do povoado. Felizmente, hoje o povoado está sendo 

contemplado com dois vereadores, os senhores Gileno e José Alessandro, e ressaltou que existem 

povoados maiores que não têm representantes na Câmara de Vereadores, e concluiu dizendo que 

está à disposição para representar todo o município.  A seguir o senhor Presidente saudou todos os 

secretários municipais presentes, e agradeceu ao senhor Roberto Xavier, Secretário Municipal de 
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Finanças no que vem mostrando competência no seu trabalho e celeridade no repasse do duodécimo 

para a Câmara. Na oportunidade, o senhor Presidente saudou a todos os presentes, em especial sua 

esposa, a esposa do senhor vereadores José Raimundo. E, por não haver outros edis para se 

manifestar nas Considerações Finais, o senhor Presidente declarou por encerrada a Sessão, ficando 

todos convocados para no dia vinte e um de fevereiro de dois mil e dezessete, às dezenove horas 

realizarem a próxima Sessão Ordinária, e para constar eu, vereador Edson de Jesus Reis Santos, 

lavrei a presente Ata e abaixo subscrevo.  

 

Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, em vinte de fevereiro de 2017. 
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